CVICENIA Z EKONOMETRIE 2006/2007

DoMmAcA ULoHA 1
TERMIN ODOVZDANIA: 20.2.2007

Pokyny k DU:

e Dadta, s ktorymi pracujete v priklade 1, poslite e-mailom na adresu bs.ulohy@gmatil.com,
subject: ekonometria - dul - vase priezvisko.

e Na zostrojenie grafov v prikladoch 1 a 2 pouZite vhodny softvér. MoZete ich vytlacit alebo
poslat e-mailom (napiste, ktory je ku ktorému prikladu).

e Priemer a §tandardni odchylku z prikladu 1 (c) si vypiste, tieto hodnoty budeme potrebovat
na nasledujicom cvicent.

e Neodpisugte.

1. (7 bodov) Na strdnke http://www.stat.sfu.ca/ cschwarz/StatVillage/ je hypoteticka
dedina Statvillage v Kanade. Udaje o jej obyvateloch pochadzaji zo skuto¢ného s¢itania
Tudu.

V tomto priklade budeme sktimat celkové ro¢né prijmy domécnosti. Kliknite na MINI VIL-
LAGE - 60 BLOCKS. Tato verzia dediny obsahuje 480 doméacnosti. Vyberte si 50 domacnosti
o ktorych chcete ziskat data a postupujte podla pokynov na stranke.

(a) Ktoré domécnosti ste si vybrali? (Mozete ich napriklad vyznacif ich na mape, ktord
je na nasledujtcej strane, pouzit ¢islovanie zo ziskanych dat, poslat mailom zosnimana
obrazovku s vyznacenymi domécnostami, ...) Ako ste ich vyberali?

(b) N&jdite na stranke popis dat a podla vysvetlite, ¢o vase data vyjadruji, teda ¢o st to
7 celkové prijmy domécnosti”. (Staci jedna - dve vety.)

(¢) Zostrojte z vaSich dat histogram alebo boxplot (vyberte si jeden z tychto grafov) a
pomocou neho popiste rozdelenie prijmov. Vypoditajte priemer a standardnt odchylku.

2. (8 bodov) Budeme pracovat exponencialnym rozdelenim pre data o dizkach telefonickych
hovorov z cvidenia. Pred vypracovanim nasledujcich tiloh si zvolte ¢asovii jednotku pre diilzku
hovorov a uvedte ju v rieSeni.

(a) (8b.) Metédou momentov odhadnite parameter exponencidlneho rozdelenia modeluji-
ceho data (t.j. strednd hodnota rozdelenia s tymto parametrom sa rovné aritmetickému
priemeru déat). Zobrazte graf hustoty ziskaného rozdelenia.

(b) (5 b.) Uvazujme ndhodn premennt, ktord vyjadruje dizku najdlhsieho spomedzi 34
nezavislych hovorov, ak predpokladdme Ze maji rozdelenie odvodené v ¢asti (a). Najdite
hustotu tejto nahodnej premennej a zobrazte jej graf.
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Obr. 1: Domy v Statvillage.



